Отчет
 о результатах самообследования
  МБДОУ Детский сад № 3 «Одуванчик»

За 2018  год
с. Советская Хакасия, 2019г.

Общие сведения
Полное название образовательного учреждения – Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Детский сад № 3 «Одуванчик».
Учредитель: муниципальное образование Боградский район.  
Организационно-правовая форма – бюджетное учреждение. 
Правовая база – в своей деятельности дошкольное учреждение руководствуется следующими законодательными и нормативными документами: 

· Закон РФ «Об образовании в Российской Федерации» №273 от 29.12.2013г.; 

· Санитарными правилами и нормами СП 2.4.1.3049-13; 

· Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, утвержденный  Приказом  МО и Н РФ от 17.10.2013г. №1155 « Об утверждении ФГОС»; 

· Устав учреждения 

· Образовательная программа МБДОУ  

· Рабочими программами; 
· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования, утвержденный приказом МОиН РФ от 30 августа 2013 г. N 1014
  Лицензия – серия: 19Л02 № 0000297 от 21.06.2016 г. выдана Министерством образования и науки Республики Хакасия. 
Адрес – 655357, РХ, Боградский район, с.Советская Хакасия, ул.Октябрьская,1  
Режим работы - пятидневная рабочая неделя – с 7.30 ч. до 18.00 ч. (общеразвивающие группы).

выходные – сб., вс., праздничные дни. 
адрес электронной почты: (url=ds-odyvanchik19@yandex.ru)
официальный сайт: (url=https://odyvanchik.tvoysadik.ru/sveden/common) 
Контингент воспитанников:
В дошкольном учреждении функционировали 3 возрастных группы общеразвивающей направленности, в которых воспитывались 53 воспитанника. В Учреждение принимались дети в возрасте от 2 месяцев до 7 лет, проживающие в с. Советская Хакасия на основании заявления родителей (законных представителей).

В дошкольном учреждении  осуществлялась   консультационная помощь  для родителей детей дошкольного возраста, не посещающих учреждение. Формы работы – индивидуальные, групповые консультации, информационные биллютени, беседы со специалистами: воспитатели,   музыкальный руководитель, инструктор по физическому воспитанию.
Управление дошкольным учреждением
Управление МБДОУ осуществлялось на принципах сочетания единоначалия и коллегиальности в соответствии с законодательством Российской Федерации, что обеспечивает реализацию права участия в управлении ДОУ всех участников образовательного процесса. Структура образовательного учреждения соответствует решаемым в ДОУ задачам, механизм управления дошкольным учреждением определяет его стабильное функционирование. Единоличным исполнительным органом образовательной организации является заведующий, который осуществляет текущее руководство деятельностью образовательной организации с привлечением коллегиальных органов управления, к которым относятся:  педагогический совет, Общее собрание, Общее родительское собрание.
Общее собрание состоит из всех работников Учреждения. Общее собрание принимает устав Учреждения, изменения и дополнения к нему, локальные акты Учреждения рассматривает результаты работы Учреждения, а также рассматривает вопросы, выносимые на его рассмотрение заведующим Учреждения.  
Педагогический совет - коллегиальный орган, объединяющий педагогических работников Учреждения, руководит образовательной деятельностью Учреждения и действует на основании Положения о Педагогическом совете; его решения являются рекомендательными для коллектива Учреждения; решения, утвержденные приказом заведующего, являются обязательными для исполнения.  
Общее родительское собрание – коллегиальный орган, действующий в целях развития и совершенствования образовательного и воспитательного процесса, взаимодействия родительской общественности и Учреждения действует в соответствии с Уставом Учреждения и Положением об общем родительском собрании, решения которого являются рекомендательными. ленность реализуемых образовательных программ.
 Воспитательно-образовательный процесс обеспечен необходимыми методическими и дидактическими  материалами обучения.
 В здоровьесберегающем пространстве детского сада особое место занимает физкультурно-оздоровительная работа и правильная организация двигательной деятельности воспитанников с учётом индивидуальных особенностей детей, времени года и режима работы ДОУ. В воспитательно-образовательный процесс включаем оздоровительные мероприятия: дыхательную гимнастику, гимнастику для глаз, физкультминутки, пальчиковую гимнастику.
Игровой метод придает воспитательно-образовательному процессу привлекательную форму, облегчает процесс запоминания и освоения упражнений, повышает эмоциональный фон занятий, способствует развитию мышления, воображения и творческих способностей ребенка.
Методы и приемы обучения, предусмотренные используемой в детском саду программой, стимулируют активность детей, поиск нестандартных решений, развития способностей ребенка, формирует базис личной культуры, что в итоге обеспечивает разностороннее развитие личности ребенка (эмоциональное, психологическое, физическое, нравственное, интеллектуальное).  

Недельная образовательная нагрузка, включая занятия по дополнительному образованию, для детей дошкольного возраста составляет:

- в 1 младшей группе  (дети третьего года жизни)- 10 занятий продолжительностью -10 минут, 

-во 2 младшей – средней (разновозрастной) группе (дети четвертого, пятого года жизни) - 10 занятий продолжительностью -15- 20 минут, 

-в старшей- подготовительной (разновозрастной) группе (дети шестого - седьмого  года жизни) – 14 продолжительностью -25 – 30 минут,

Обязательно включается в расписание занятий физкультурное занятие на воздухе.

Администрация детского сада организует и обеспечивает разнообразные формы взаимодействия участников образовательного процесса: детей, педагогов, специалистов, родителей, обеспечивая тем самым благоприятную среду развития ребенка. Психологический климат в коллективе благоприятный. 

Одной из основных задач воспитательной работы является привлечение родителей к воспитательному процессу в детском саду. Родители интересуются делами детского сада, предлагают свою помощь в ремонте, принимают участие в праздниках, конкурсах. Несомненно, все это способствует улучшению микроклимата в детском саду, развитию культуры общения взрослых и детей, решению многих повседневных проблем.

С целью обеспечения взаимодействия с родителями осуществляется анкетирование, мониторинг участия родителей в образовательной деятельности. Изучается статус семьи, потребности семьи, уровень стремления к сотрудничеству, тип семьи, характер взаимоотношений в семье.

Формы сотрудничества: совместные мероприятия с детьми, общие спортивные мероприятия. Взаимоотношения с родителями строятся в соответствии с договором между детским садом и родителями (законными представителями). 
 В детском саду создана благоприятная психологическая атмосфера. Воспитанники детского сада имеют достаточный опыт личностно-ориентированного общения, редко конфликтуют между собой, проявляют инициативу в общении, чувствуют себя в детском саду комфортно, не испытывают страха, неуверенности при общении со взрослыми.

При создании модели предметной развивающей среды коллектив детского сада учитывает Концепцию построения развивающей среды для организации жизни детей и взрослых в системе дошкольного образования. В детском саду  педагоги достигают баланса между интеллектуальной и физической нагрузкой детей, двигательная активность чередуется с занятиями познавательного и художественно-эстетического цикла, не регламентируемыми видами детской деятельности и режимными моментами. Реализуемая программа обеспечивает достижение достаточного уровня физического развития детей.

В ДОУ созданы условия для закаливания воспитанников, повышения устойчивости их организма неблагоприятным факторам внешней среды. В детском саду проводятся «Дни здоровья», физкультурные досуги, спортивные праздники.

В детском саду выполняются принципы рационального здорового питания детей: регулярность, полноценность, разнообразие путём соблюдения режима питания и индивидуального подхода к детям во время приёма пищи, С-витаминизации третьих блюд. Ежедневно в рацион детей включаются фрукты, соки, салаты.

Расписание (сетка занятий)  соответствует учебному плану и нормативным требованиям. Максимальная нагрузка воспитанников соответствует требованиям СанПиН.

Годовой календарный учебный график соответствует Уставу ДОУ, утвержден заведующим и согласован с учредителем.
Анализ организации  образовательного процесса
Содержание и организация  образовательной деятельности в ДОУ  определяет основная образовательная программа дошкольного образования, разработанная в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, на основе примерной общеобразовательной программы «От рождения до школы» (авторы: Веракса Н.Е., Комарова Г.С., Васильева М.А.).

ООП включает в себя совокупность образовательных областей, которые обеспечивают разностороннее развитие детей с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям развития социально-коммуникативному, познавательному, речевому, художественно-эстетическому и физическому. 

Программа реализуется в течение всего времени пребывания детей в дошкольном учреждении с 2 лет до 7 лет. 

Программа включает обязательную часть и вариативную часть. Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требований Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования..
 В основу организации образовательной деятельности определен комплексно-тематический принцип с ведущей игровой деятельностью, а решение программных задач осуществляется в разных формах совместной деятельности взрослых и детей (непосредственно образовательной деятельности, деятельности в режимных моментах), также в самостоятельной деятельности детей и  в совместной деятельности с родителями воспитанников.

 При организации образовательной деятельности учитываются принципы интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников. Вся образовательная деятельность ведётся с учётом длительности непрерывной непосредственно образовательной деятельности, определённой санитарными правилами и нормативами. 

При организации развивающей предметно-пространственной среды созданы условия, стимулирующие мыслительную и свободную, самостоятельную речевую деятельность детей. Спроектированная таким образом предметно-пространственная среда группы даёт ребёнку новые средства и способы познания и преобразования мира, побуждает детей к общению между собой и воспитателем, тем самым формируется познавательная и речевая активность детей. В каждой группе предусмотрен уголок уединения: домик, палатка, удобный диванчик, отгороженный ширмой, где ребёнок может побыть один с любимой игрушкой или посмотреть фотографии семьи. 

Неотъемлемой составляющей образовательного процесса в ДОУ является активная познавательная деятельность самих воспитанников, приводящая к умению мыслить, использовать приобретѐнные знания, навыки и умения в практической деятельности. Для успешного обучения и развития детей созданы условия, в которых воспитанники могли проявить не только интеллектуальную и познавательную активность, но личностную позицию, выразить себя как субъект воспитательно-образовательного процесса. Воспитатели создают условия для самостоятельной деятельности детей через организацию развивающих центров в групповом помещении ДОУ, на прогулочном участке, подгрупповую работу на занятиях, дежурство, поручения. В целях повышения качества воспитательно-образовательного процесса и реализации гуманистического подхода воспитателями применяются активные, формы проведения занятий: игры, тренинги, проекты, экспериментирование и опыты, игры, проблемные ситуации, экскурсии, походы, беседы. Такие формы работы с детьми развивают базовые социально-личностные компетенции, формируют необходимые для обучения в школе умения и навыки, создают предпосылки для готовности их применения в практической деятельности. Также в ДОУ успешно осуществляется интерактивная форма проведения совместных видов деятельности, когда воспитанники активно взаимодействуют не только с педагогом, но и между собой: взаимодействие преобладает над воздействием, а воспитатели выступают в роли организаторов и помощников. В работе над проектами активно принимают участие родители воспитанников, сами воспитанники и педагоги. В целом, в ДОУ для успешной реализации Программы обеспечены следующие психолого-педагогические условия:  использование в образовательной деятельности форм и методов работы с детьми, со- ответствующих их возрастным и индивидуальным особенностям;  уважение взрослых к человеческому достоинству детей, формирование и поддержка их положительной самооценки, уверенности в собственных возможностях и способностях;  поддержка взрослыми положительного, доброжелательного отношения детей друг к другу и взаимодействия детей друг с другом в разных видах деятельности;  построение образовательной деятельности на основе взаимодействия взрослых с детьми, ориентированного на интересы и возможности каждого ребенка и учитывающего социальную ситуацию его развития;  возможность выбора детьми материалов, видов активности, участников совместной деятельности и общения;  защита детей от всех форм физического и психического насилия;  поддержка инициативы и самостоятельности детей в специфических для них видах деятельности;  поддержка родителей (законных представителей) в воспитании детей, охране и укреплении их здоровья, вовлечение семей в образовательную деятельность.

С целью организации безопасного пребывания воспитанников, родителей и педагогов  работа осуществляется в следующих направлениях:

· охрана жизни и здоровья детей 

· противопожарная безопасность

· антитеррористическая защищенность 

· обеспечение выполнения санитарно-гигиенических требований

В ДОУ осуществляется взаимосвязь и преемственность в работе специалистов и воспитателей, в рамках реализации системы взаимодействия специалистов. Результатом данной работы  является  качественная подготовка детей к обучению в школе, это подтверждается контрольными срезами, результатами диагностики, наблюдениями за организацией педагогического процесса, в частности
3. Структура  контингента воспитанников.
В детском саду общее количество детей составляет 53 человека в 3 группах.
I младшая группа – 12 детей, 
II младшая -средняя группа – 22 ребёнка,

старшая-подготовительная группа – 19 детей, 
 Комплектование ДОУ проводится в соответствии с Уставом, в детский сад принимаются дети в возрасте от 2 месяцев до 8 лет.
Содержание и уровень подготовки воспитанников.
Программно-методический комплекс представлен образовательной программой Детского сада, обеспечивающей все направления развития воспитанников. 

Основными приоритетными направлениями в деятельности образовательного учреждения являются:
     . сохранение и укрепление физического и психического здоровья     
       воспитанников;

· обеспечение равных стартовых возможностей для обучения воспитанников в ДОУ;
· формирование у воспитанников эмоционально-волевых качеств, приобщение их к общечеловеческим ценностям;

         постоянное совершенствование педагогического процесса и материально-технической базы;

· создание условий для успешной адаптации детей в ДОУ;

· формирование готовности ребёнка к вхождению в социум;

· работа с родителями.

    Цели и задачи деятельности ДОУ по реализации основной образовательной программы определяются на основе анализа результатов предшествующей педагогической деятельности, потребностей родителей, социума. 


В соответствии с Концепцией дошкольного воспитания отношения педагогов и детей строятся на основе личностно-ориентированной модели общения, в атмосфере эмоционального благополучия и комфорта, как для ребенка, так и для взрослых.
Содержание психолого - педагогической работы

по освоению образовательных областей.
Содержание психолого-педагогической работы в соответствии с ФГОС по освоению детьми образовательных областей:
социально- коммуникативное развитие;

познавательное развитие;

речевое развитие;

художественно- эстетическое развитие;

физическое развитие, ориентировано на развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств детей. Задачи психолого-педагогической работы по формированию физических, интеллектуальных и личностных качеств детей  решаются  интегрировано в ходе освоения всех образовательных областей наряду с  задачами, отражающими специфику каждой образовательной области, с обязательным психологическим сопровождением, в соответствии с возрастом детей основными направлениями их развития.

Задачи образовательных областей по направлениям  решаются   во время образовательной деятельности:  

· на специально организованных формах обучения;  

· в процессе организации  различных видов детской деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной,  музыкально-художественной, чтения); 
· образовательную деятельность, осуществляемую в ходе режимных моментов;

· самостоятельную деятельность детей; 
· взаимодействие с семьями детей по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования.   
Функционирование внутренней системы оценки качества образования
Система мониторинга достижения детьми результатов освоения программы обеспечивает комплексный подход к оценке итоговых и промежуточных результатов, позволяет осуществлять оценку динамики достижений детей и включает описание объекта, форм, периодичности и содержания мониторинга. Полученные результаты являются основой планирования  образовательной  работы  с детьми и отслеживать динамику развития каждого ребенка и группы в целом. 

Объектом мониторинга являются физические, интеллектуальные и личностные качества ребенка. В детском саду определена система мониторинга качества образования, которая основана на модели проведения процедур качества дошкольного образования, разработанной Федеральным институтом педагогических измерений. Также проводится анкетирование родителей с целью изучения удовлетворённости организацией образовательной деятельности. 
Медицинский работник ДОУ проводит мониторинг здоровья. Педагоги получают от фельдшера следующую информацию по каждому ребенку: 

· группу здоровья; 

· различные ограничения (по физической нагрузке, посещению некоторых занятий, закаливанию, питанию). 

Информация по ограничениям может поступать, уточняться в течение года. Это связано с тем, что данная информация мобильна и изменяема, так как связана с перенесенными заболеваниями и текущим состоянием здоровья ребенка. 
Инструктор по физической культуре дважды в год (в сентябре и мае) на учетно-контрольных (диагностических) занятиях проводят мониторинг физической подготовленности детей. Это позволяет определить технику овладения детьми основными двигательными умениями; 

определить индивидуальную нагрузку; 

наметить необходимые физкультурно-оздоровительные мероприятия; 

выявить и своевременно устранить недостатки в работе по физическому воспитанию. 
 Воспитатели осуществляют диагностику в виде педагогических наблюдений два  раза в год: в начале и в конце  учебного года. Длительность проведения — две недели. Педагогические наблюдения проводятся по следующим направлениям развития ребенка:
познавательно-речевому, художественно-эстетическому, социально-личностному. В каждом возрасте существуют свои нюансы проведения мониторинга, которые описаны в частных методиках программы. 
Заведующий  анализирует и обобщает данные мониторинга. На основании полученных данных проводится коллективное обсуждение каждой группы с педагогами и специалистами, работающими с детьми конкретной группы, согласовываются действия воспитателей и специалистов, осуществляется (при необходимости) корректировка образовательной работы с детьми.
 При реализации Программы проведена оценка индивидуального развития детей в рамках педагогической диагностики (оценки индивидуального развития детей дошкольного возраста, связанной с оценкой эффективности педагогических действий и лежащей в основе их дальнейшего планирования). Информация фиксировалась посредством прямого наблюдения за поведением ребенка в естественной среде (в игровых ситуациях, в ходе режимных моментов, ООД). Результаты педагогической диагностики (мониторинга) используются исключительно для решения следующих образовательных задач: индивидуализации образования (в том числе поддержки ребенка, построения его образовательной траектории или профессиональной коррекции особенностей его развития); оптимизации работы с группой детей. 
Кадровое обеспечение образовательного процесса
Уровень образования педагогов 

	Образование

	Всего педагогов
	Незаконченное высшее профессиональное
	Из них педагогическое
	Среднее профессиональное
	Из них педагогическое

	5
	2
	2
	3
	3


 Распределение педагогов по стажу работы
	Всего педагогов
	Педагогический стаж работы

	5
	До 3 лет
	От 3 до 5 лет
	От 5 до 10 лет
	От 10 до 15лет
	от 15 до 20 лет
	20 и более лет

	
	-
	-
	1
	1
	-
	3


Распределение педагогов по возрасту 
	Всего педагогов
	До 25л
	25-29
	30-34
	35-39
	40-44
	45-49
	50-54
	55-60

	5
	-
	1
	1
	
	
	
	1
	2


Штат детского сада укомплектован  полностью.

Штатная численность работников - всего 16, в т.ч. педагогических работников –5.  4 педагога  со средним профессиональным образованием, 1 с одногодичными курсами воспитателей, 2 воспитателя обучаются на IV курсе в ХГУ для получения высшего образования по специальности «Дошкольное образование». Педагоги детского сада проявляют высокую творческую активность ,активно участвуют в управлении  образовательным учреждением. 
 Медико-социальные условия детского сада
  Детский сад № 3 «Одуванчик» открыт для функционирования в 1966 году, по типовому проекту в нем располагалось 4 групповых помещения. Общая площадь территории ДОУ (фактически) – 4967,0 кв.м, общая площадь здания – 687 кв.м

На территории расположены оборудованные зоны для прогулок, цветники.

Материально-техническая база соответствует нормативным требованиям. В 2011-2012гг был проведён капитальный ремонт всего здания со100% заменой всего оборудования.

Предметно-развивающая среда в ДОУ обеспечивает все условия для игровой, двигательной, изобразительной, театрализованной, конструктивной деятельности: в  каждой  группе имеется необходимый разнообразный игровой материал для познавательного развития детей;  для ознакомления детей с окружающим миром. 

В группах имеется оригинальный дидактический материал, изготовленный сотрудниками и родителями (для сенсорного развития, мелкой моторики, сюжетно-ролевых игр и пр.), компонентов развивающей среды. В детском саду созданы условия для социально-личностного, познавательно-речевого, художественно-эстетического,  физического развития детей. 

Медико-социальные условия ДОУ позволяют обеспечить охрану и укрепление здоровья детей. Медицинские осмотры узкими специалистами проводятся по достижению детьми определенного медицинскими показаниями возраста (1 раз в год). В детском саду имеется медицинский кабинет. Оборудование и инструментарий медицинского кабинета соответствует требованиям СанПина. Вакцинация детей в ДОУ проводится в соответствии с графиком, составленным на основе «Календаря профилактических прививок»,  (приказ МЗ СО и ФГУ ЦГСЭН СО № 522 П и № 01/1-274 от 30.11.2001 г.).
            Анализ информации свидетельствует, что организация физического воспитания детей в детском саду  соответствует современным требованиям к организации и объему двигательной активности дошкольников. 
 Система физкультурно-оздоровительной работы включает мониторинг медико-педагогического контроля  за физическим состоянием детей, формы работы, закаливание. Все помещения детского сада максимально используются для реализации двигательной активности детей, предметно-развивающая среда в групповых комнатах способствует физическому развитию детей: используется как традиционное, так и нетрадиционное оборудование.

В организации режимных моментов учитывается длительность компонентов режима дня, используется подгрупповой метод одевания детей на прогулку зимой и осенью, режим соответствует здоровому образу жизни детей.
    Питание детей организовано с учетом следующих принципов: сбалансированность; рациональность; строгое выполнение и соблюдение технологий приготовления блюд; выполнение среднесуточных натуральных норм.

Охват организованным питанием соответствует требуемым нормам: сбалансированное четырёхразовое  питание (завтрак, второй завтрак, обед, полдник). Пищеблок оборудован всем необходимым

Ведется строгий контроль за соблюдением норм питания -  как административный. Четко отработана организация питания. 

Составляется примерное десятидневное меню. При составлении меню учитываются нормы питания на одного ребенка, и утверждаются руководителем детского сада. Выполняются нормы питания по основным продуктам.

В родительских уголках ежедневно вывешивается меню для детей.
 Информационно-технические условия организации образовательного процесса.
      Информационно-технические условия организации образовательного процесса обеспечивают стабильное функционирование и развитие образовательного учреждения.

В дошкольном образовательном учреждении имеется необходимая нормативно-правовая документация, регламентирующая  организацию образовательного процесса. Номенклатура дел составлена и ведётся заведующим в соответствии с перечнем документации детского сада.

Педагогический коллектив определяет направления развития учреждения в решении стратегических задач развития, активное участие принимают родители воспитанников (через родительские собрания, консультации, совместные мероприятия с участием родителей, детей и педагогов). Взаимоотношения  с родителями строятся на основе договора между детским садом и родителями (законными представителями).

С целью обеспечения взаимодействия с родителями осуществляется анкетирование, мониторинг участия родителей в образовательной деятельности, изучается статус семьи, уровень стремления к сотрудничеству, тип семьи, характер взаимоотношений в семье.

Особенностью организации педагогического процесса в детском саду является включение родителей в создание и реализацию детско-родительских проектов; проведение различных праздников и выставок. Педагоги предусматривают формы обратной связи, такие как анкетирование и индивидуальные беседы. 

В учреждении имеются информационные стенды, родительские уголки.
        Права участников образовательного процесса
    Пакет имеющихся нормативно-правовых документов включает материалы, регламентирующие деятельность всех участников образовательного процесса по различным направлениям деятельности. Все документы являются действующими, срок действия выдержан в соответствии с требованиями.

Приказы заведующего ДОУ не нарушают прав участников образовательного процесса, издаются в соответствии с требованиями действующего законодательства. Решения администрации ДОУ, Совета педагогов направлены на соблюдение прав воспитанников, работников, ДОУ, родителей (законных представителей).

Прием, перевод, отчисление из учреждения проводятся в соответствии с  Уставом ОУ, подтверждены заявлениями родителей (законных представителей). 

Реализуется право родителей на право участия в управлении ОУ. В ДОУ функционируют  Совет педагогов, Общее собрание трудового коллектива, Родительский комитет.

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Детский сад № 3 «Одуванчик»  продолжает свою деятельность.
